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第３回 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会 

議 事 概 要 

事項 第３回阪神東部(猪名川流域圏)地域

総合治水推進協議会 

出席者 14名（随行者・事務局除く） 

 

日時 平成 28年 12月 13日(火) 

14:00～16:30 

場所 宝塚商工会議所 

多目的ホール 

内容 1 開会 

2 議事 

（1）阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会設置要綱の改正

および公開要領の改正について 

（2）阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画について 

）・阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画の概要 

・河川中上流部治水安全度向上対策について 

・阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画変更案について 

（）・平成２８年度の取り組み報告 

3 意見交換 

4 その他（連絡事項） 

5 閉会 

資料 議事次第、出席者名簿、配席図 

資料-1 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会 設置要綱 

資料-2 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会 公開要領 

資料-3 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画 ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ 

資料-4 中上流部治水安全度向上対策事業について 

資料-5 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画変更案 

資料-6 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画ﾌｫﾛｰｱｯﾌﾟｼｰﾄ 

資料-７ 平成２８年度取り組み報告 

１ 開会 

 ・阪神北県民局長から、開会の挨拶を行った。 

 ・事務局から、委員の紹介を行った。 

 

２ 議事 

(1) 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会設置要綱および公開要領の改正

について 

 ・会長が、村上委員を会長代理及び議事録署名人に指名し、村上委員は了承した。 

 ・事務局から、資料-１により「阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会 設置

要綱」の改正（委員の変更、失効期日の変更）の説明を行い、承認された。 

 ・事務局から、資料-２により「阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会 公開

要領」の改正（失効期日の変更）の説明を行い、承認された。 
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(2) 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画について 

 ・事務局から、資料-３により、「阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画の概要」

の説明を行った。 

 ・事務局から、資料-４により、「中上流部治水安全度向上対策」の説明を行った。 

 ・事務局から、資料-５により、「阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進計画変更案」

の説明を行い、承認された。 

 

(3) 平成２８年度取り組み報告 

 ・事務局から、資料-６により、推進計画フォローアップの説明を行った。 

 ・県、猪名川河川事務所、流域市町及び一庫ダム管理所から、資料-７により、平成２８年

度の取り組み状況を報告した。 

 

３ 意見交換 

（県民委員：坂上委員） 

 フォローアップシートのフェニックス共済加入状況について、伊丹市や尼崎市の加入率が

平成２６年と比べて平成２７年で減っていますが、何か原因があるのでしょうか。 

 

（県：阪神南 県民交流室） 

 都市部での大規模マンションでは、分譲当初に分譲事業者のご理解とご協力を得て、フェ

ニックス共済に加入いただいていますが、更新時管理組合等に移管された段階で脱退され

る方が多い状況にあり、その結果前年の数値を下回っている場合があります。 

 

（県民委員：坂上委員） 

 県の報告にあったナラ枯れ対策で巻かれていたシートはどの様な物か教えて下さい。 

 

（県：阪神農林） 

 ナラ枯れを媒介をする虫を、ごきぶりホイホイのような粘着シートで捕まえるという物です。 

 

（事務局） 

 カシノナガキクイ虫がナラ枯れの原因菌を媒介するため、粘着シートにその虫を寄せ付け

て拡散防止を図っています。 

 

（県民委員：坂上委員） 

 猪名川河川事務所の報告にあった浸水想定について、既往公表の降雨設定が１日の雨

量なのに対して、今回検討では９時間雨量となっており、単位が異なっていますが、なぜで

しょうか。１日の雨量にすると膨大な量になるということでしょうか。 

 

（猪名川河川事務所） 

 降雨時間が２４時間であっても９時間であっても、川に流れるピーク流量に与える影響が

少なければ、長い時間で計算をしても外水の氾濫解析には意味がありません。 

 最も外水氾濫に影響を与えている時間の設定基準が決まっており、それに基づいて決め

た時間が９時間となっています。 

 基本的には、２４時間であっても９時間であっても、猪名川で一番多く流れる水の量は大

きく変わりません。 
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（会長） 

 ２４時間の中の一番強い９時間を抜き出したイメージと考えていただければと思います。 

 ただ、設定雨量が２７９mm から３８０mm に大きくなっていますので、流量もそれに応じて大

きくなっています。 

 

（県民委員：福住委員） 

 尼崎市の報告にあった防災総合訓練のテーマは何だったのでしょうか。 

 参加者は、皆さん同じ事をされているのでしょうか。それともそれぞれに特化したことをやっ

ておられるのでしょうか。 

 私たちは、防災に力を入れていますので、参考にさせていただきたい。 

 

（尼崎市） 

 テーマは、南海トラフ巨大地震とし、各機関に条件を付与し、その対応の訓練を図上形式

で行っています。 

 

（県民委員：福住委員） 

 参加者はどのような方々だったのでしょうか。 

 

（尼崎市） 

 国や県等の関係機関及び関電やNTT等の一般企業や兵庫県防災士会等が参加してい

ます。 

 

（県民委員：坂上委員） 

 伊丹市の報告にあったポンプ場６箇所については、非常用電源を備え付けているのでし

ょうか。 

 

（伊丹市） 

 全て自家発電設備が設置されており、停電の際には自動的に自家発電に切り替わるよう

になっています。 

 

（県民委員：坂上委員） 

 川西市の報告にあった雨水貯留タンク助成は、どのような内容でしょうか。 

 金額面等を教えてください。 

 

（川西市） 

 一件に対して上限 3万円の助成です。 

 予定は 50 件で、今年度 38 件の申込みをいただいており、うち 35 件が完成し、支払いを

行いました。報告では 38件が完了したとお話ししましたが、修正いたします。 

 

（県民委員：坂上委員） 

 水防訓練で実施された土のう作成は、スコップで土を入れておられるのでしょうか。 

 

（川西市） 

 猪名川河川事務所分は機械で作成し、市職員分は人力で作成しています。 

 袋の半分ぐらいの土を入れおり、持ちやすい形で作っています。 
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（会長） 

 本日は、新たな河川対策による計画変更と推進計画のフォローアップ、平成２８年度の取り

組み報告があり、いくつかのご意見をいただきながら、貴重な情報をお伺いしました。 

 新たな河川対策については、被害のあった上流域の河川にとっては、効果的な対策と思

われます。調査検討も含めて計画的に取り組んでいただきたいと思います。 

 また、総合治水の推進については、自治体又は住民が流域対策を主体として、できる限り

具体的取り組みをしていくことが重要であると考えます。 

 フォローアップシートとパワーポイントの資料で、まとまった形で取り組みが見えるようにな

ってきました。これについては、非常に良いことだと思いますので、今後も続けていただきた

いと思います。 

 計画地域での今後の総合治水の推進を見据えて、できる限り多くの地域で今後も流域対

策に取り組んでいかれることを期待します。 

 委員の皆さま方に置かれましては、引き続きご協力をお願いいたします。 

 

４ その他 

（事務局） 

 協議会終了後、事務局で議事要旨を作成いたします。作成次第、委員の皆様に送付

しますので、ご確認お願いいたします。 

 議事概要は、委員の皆様のご確認後、県ホームページで本日の資料とともに公表いた

します。 

 来年度以降も計画のフォローアップについて、ご議論頂く予定にしていますので、

推進協議会等の開催日程が決まりましたら、改めて連絡いたします。 
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第３回 阪神東部（猪名川流域圏）地域総合治水推進協議会 出席者名簿 
 

 

区分 所属 職名 氏 名 

学識経験者 神戸大学 教授  大石 哲 

国 近畿地方整備局 猪名川河川事務所 総括保全対策官 刈谷 尚夫 

兵庫県 

阪神北県民局 局長 村上 元伸 

阪神南県民センター 西宮土木事務所 所長 市川 和幸 

市町 

尼崎市 都市整備局 土木部 河港課 課長 柴田 俊樹 

伊丹市 総務部 危機管理室 主幹 小谷 浩一 

宝塚市 都市安全部 生活安全室 水政課 係長 徳永 義寿 

川西市 都市政策部 部長 朝倉 一晃 

猪名川町 まちづくり部 建設課 課長 佐々木 規文 

県民 

尼崎市社会福祉協議会 小田支部 常任理事・支部長 倉本 敏克 

伊丹市緑丘小学校地区社会福祉協議会 副会長 坂上 啓一 

宝塚市第５地区民生児童委員協議会 会長 福住 美壽 

川西市加茂小学校区コミュニティ推進協議会 会長 白崎 邦男 

関係団体 独立行政法人水資源機構一庫ダム管理所 所長代理 笠井 昭彦 

別紙 


